青任编辑, 黄帅

区综合行政执法局 召开城管领域 2025 年元宵节烟花爆竹禁燃禁放工作会议

生产工作进行了工作部署.

烟花爆竹工作,在思想上要高 础上,保持力度不减,做好元宵 广大市民普及燃放烟花爆竹的

庄区综合行政执法局组织召开 想认识要再提高,坚决克服认 作,为全区空气质量显著改善 过节方式,营造禁燃禁放工作 城管领域 2025 年元宵节烟花 识上的误区,从大气污染防治 奠定坚实基础。要盯紧重要时"人人知晓、人人参与"的浓厚 的角度、从保护群众生命财产 间节点,盯牢重点区域及点位, 氛围。 会议就城区烟花爆竹禁放 安全的角度出发,把禁燃禁放 做好巡查值守工作,确保人民 工作、大气污染防治工作、安全 工作各项规定落实到位。在管 群众人身和财产安全。在宣传 控上要再强化,在今年春节期 上要再发力,充分利用执法车 会议要求,对于禁止燃放 间烟花爆竹燃放管控成效的基 载音响、微信公众号等形式向

版式:黄帅

(通讯员 仲 宾)

蛇年首课! 农技助力小麦春管,为丰收"播种"

农业农村局联合区融媒体,以

早春田间管理技术措施, 为夏 冻害, 叶片发黄发干。与此同 行了专题讲解。 粮丰产奠定基础,同时也是对 时,部分田块病虫草害发生较 省、市关于组织开展"2025年 重,给春季麦田管理增加了难 两级农技推广机构全体人员、发挥了积极作用。下一步,台儿 冬春农民大培训"工作通知精度。为有效解决这些问题,台儿高素质农民培训学员、新型农庄区农业农村局将继续加强技

去年秋种期间,部分地块 高级农艺师杨宁进行授课。培 著,在线人数近千人。培训结束 网络直播的方式举办了小麦早 小麦播期早、播量大,冬前积温 训重点围绕小麦当前苗情与有 后,还将通过电视台进行复播, 春田间管理技术网络培训班。偏高,导致一些地块小麦旺长。利形势展开,深入分析了生产 预计覆盖人群近两万人。 此次培训旨在应对当前小麦生 进入 12 月后,降雨异常偏少,中存在的主要问题,并对下一 通过此次网络培训班,不仅为 长面临的挑战, 指导镇街落实 致使部分麦田出现不同程度的 步田间管理等关键生产技术进 农户和农技人员提供了及时有

神的积极响应,结合了高素质 庄区农业农村局邀请了枣庄市 业经营主体负责人、各类种粮 术培训与服务,助力农业高质

效的技术指导, 也为推动全区 此次培训面向全区镇(街) 小麦生产、保障国家粮食安全

人社服务面对面,服务群众零距离

契机,组织工作人员进社区、进 工作的认知度。 村组,积极开展"上门贴心服务

作的知晓度,利用各村微信群、程。 广播喇叭,张贴宣传标语、发放

山子镇持续开展"人社服务面 式、方法进行广泛宣传。让群众 两级开设认证服务窗口, 安排 众家中, 做到让办事群众少跑 对面,服务群众零距离"为主题 了解养老认证工作的重要性和 专人帮助不会使用智能手机的 腿,甚至不跑腿,进一步推动城 的"温暖人社"活动,并以此为 必要性,从而提升群众对认证 群众现场认证。村干部、网格 乡居民基本养老保险待遇领取

一是加大宣传提认知。为 提示对着镜头点点头、张张嘴 识别完成自主认证。 了提高广大群众对养老认证工 等手机操作指南完成认证流

员、公益岗等群体进行认证业 资格认证工作落到实处,让人 三是手机认证解民忧。开 务培训帮助留守、孤寡、残疾、民群众真真切切体会到居保服 行"活动,立足群众需要,聚焦 启线上认证便捷通道。电话告 重病及不会使用智能手机的特 务的温度。 孤寡、残疾、重病及行动不便老 知会操作智能手机的老年群 殊群体老人,采取上门服务,不 人等特殊重点群体,通过上门 众,引导下载注册养老认证 出家门,解决养老保险待遇资 深入开展"温暖人社"活动,不 服务的方式,开展"刷脸"认证 APP,填写姓名、身份证号登 格认证难问题。对在外地居住 断创新工作方式,提升服务水 录,点击"人脸识别",依据手机 的老年人引导其子女进行人脸 准,确保城乡居民养老保险待

养老待遇领取资格认证工 的服务取得圆满完成。 作是关乎群众切身利益的民生 三是现场认证纾民困。为 工作,本次活动将城乡居民养

下一步,张山子镇将继续 遇资格认证工作以高效、便捷

摇橹船上赏花灯,古韵新辉映运河

电视台闪电直播间播发【古老 船上赏花灯的美妙景致。

本报讯 2月12日,山东 启了一场浪漫的花灯之旅。

文化新传承】台儿庄古城:摇橹 仿佛穿越时空,回到了那个古 运河的故事。 船上赏花灯,带大家领略摇橹 老而繁华的年代。船妹子娴熟 处角落都映照得如梦如幻。游 花灯,威风凛凛,寓意着吉祥如 录下这难忘的瞬间。 客们纷纷登上摇橹船,伴随着 意; 西城门内以石榴为主题的

助;远波桥下的运河文化、戏曲 而在元宵节前夕,这摇橹船上 坐在摇橹船上,微风拂面, 主题花灯, 仿佛在诉说着千年 赏花灯的活动, 更是为古城增

地摇着橹,口中哼唱着悠扬的 灯光的映衬下也显得更加古朴 动体现。台儿庄古城通过这种 夜幕降临,台儿庄古城宛 歌谣,带着游客穿梭在古城纵 典雅。亭台楼阁、古桥石巷,与 方式,让传统文化在新时代焕 如一幅绚丽的画卷在眼前徐徐 横交错的水街水巷之间。河道 花灯交相辉映,构成了一幅美 发出新的活力,吸引着更多的 展开。华灯初上,城内花灯如 两旁,形态各异、主题丰富的花 轮美奂的江南水乡画卷。游客 人关注和喜爱传统文化,也为 昼,璀璨的灯光将古城的每一 灯依次映入眼帘。西门的醒狮 们纷纷拿出手机拍照留念,记 游客们带来了一场别具一格的

据了解,春节假期台儿庄 船桨划动水面的轻柔声响,开 花灯,象征着繁荣昌盛、团结互 古城累计接待85.62万次游客。

添了新的魅力,成为古老文化 除了花灯, 古城的建筑在 在现代社会中传承与创新的生 文化盛宴。

(记者 李 青)

市民政局督导我区养老机构安全生产工作

重点工作。

深入重点部位查看等方式, 听导。

取安全生产主体责任落实、"公 在听取 2025 年台儿庄区 造方案。三是结合《省政府工作 办民营改革"运营、新建医养结 养老服务重点工作谋划汇报 报告》重点工作分工方案,落实

检查组一行先后督导涧头 查检查、应急预案制定及隐患 老院管理、运营模式,做好与乡 养老服务高质量发展。 集镇敬老院、台儿庄区中医院 整改落实等台账。检查组就如 镇卫生院业务融合发展,增强 颐心园养老院运营及安全管理 何落实安全生产主体责任,开 医养结合水平。二是结合养老 照市民政局工作部署,精准谋 工作,并查看台儿庄区养老服 展常态化风险隐患排查整治,服务重点项目建设,统筹区级 划,打造具有示范引领作用的 务中心项目选址现场。通过询 构建"发现、整改、验收"问题隐 养老服务中心和敬老院提升改 工作亮点和标志性工程,常态 问机构负责人、查阅档案资料、患整改闭环程序进行现场指 造,做好固定资产移交管护、完 化开展风险隐患排查整治,持 善项目立项手续,细化提升改 续提升养老服务水平。

本报讯 2月11日,市民 合机构投入使用等情况介绍,后,督导组对我区养老服务工 好优化养老服务供给任务分 政局一行到我区督导养老机构 现场询问老人身体情况、对人 作予以肯定,并对下步工作开 工,找准契人点,完善县、乡、村 安全生产和 2025 年养老领域 住环境和照护水平满意度,查 展提出三点要求。一是结合敬 三级养老服务网络建设,不断 方" 看机构消防维保记录、防火巡 老院"公办民营"改革,优化敬 夯实养老保障基础,更好促进

新的一年,区民政局将按

(记者 韩 霜)

区总工会

联合举办 2025 年"榴枣归乡"暨"春风行动—就业援助"宣传招聘活动

本报讯 近日,区总工会联合区人社局、团区委、区妇联、区残 联、区退役军人事务局在区职工服务中心(区工人文化宫)一楼大厅 举办了台儿庄区 2025 年"榴枣归乡"暨"春风行动—就业援助"宣传 招聘活动。

招聘现场设置就业指导、政策宣传、招聘洽谈、直播带岗等多个 服务区域,邀请44家企业现场提供1500余个就业岗位,共吸引800 余名求职者进行了意向登记。

区总工会在活动现场设置服务台, 为求职者面对面提供相关就 业指导、普及相关法律知识,从工会角度帮助求职者选择优质岗位、 维护自身权益,切实做好就业帮扶工作。现场接待咨询100余人,发 放《工会法》《劳动法》等宣传资料300余份。

下一步,区总工会将持续擦亮做实"工会帮就业"工作品牌,常态 化开展普惠性就业帮扶服务,多举措做好援企稳岗工作,为促进全区 高质量充分就业贡献工会力量。 (通讯员 苏 悦)

区教体局

召开 2025"新春第一讲"全区教育工作部署会议

本报讯 2月11日,区教体局组织召开2025"新春第一讲"全区 教育工作部署会议。

会议指出,2025年是纵深推进全区教育高质量发展三年行动计 划的关键之年,做好今年的教育工作,对缓解群众教育焦虑,增强群 众教育获得感,重塑台儿庄教育形象至关重要。一要总结得失,以饱 满的热情开好局。总结成绩、坚定信心,看到差距、加压奋进,迅速收 心归位,快速尽人工作状态,确保以饱满的工作热情、务实的工作作 风开好局、起好步。二要明确目标,以教育家的情怀促发展。明确思 路,找准定位,聚焦聚力,攻坚突破,以各学校、各方面"小目标"的实 现推动全区教育的"大发展"。三要守牢底线,以清朗的教育生态服好 务。加强党对教育工作的全面领导,完善党组织议事规则,守牢政治 规矩底线;织密校园安全网络,巩固深化中小学校园食品安全和膳食 经费管理突出问题专项整治成果,守牢校园安全底线;加强党风廉政 建设,把好职称晋升、评先树优、城乡交流等关口,守牢廉洁公平底 线。会上,局领导班子成员逐个开展开学前第一讲,分别对师德师风、 规范办学、食堂管理、校园安全等工作进行了安排部署。

运河街道召开重点工作会议

运河街道讯 2月11日,运河街道召开重点工作会议。

会议上传达了山东省抓改革创新促高质量发展大会、枣庄市干 部讲堂"新春第一讲"及智汇台城大讲堂"新春第一讲"暨全区民营经 济高质量发展大会会议精神,并就经济运行、社会风险隐患排查、乡 村振兴示范片区打造、烟花爆竹禁燃禁放、安全生产、银龄安康保险 宣传等重点工作进行安排部署。

会议强调,全街上下要凝聚共识,鼓足干劲,锚定全年工作目标, 狠抓责任落实,争先抓早,主动作为,以饱满的热情、昂扬的斗志投入 工作当中,全力推动各项工作落实,为运河街道的经济社会高质量发 展注人新动能;安全生产是发展底线,要时刻警醒,汲取安全生产事 故教训,以案为鉴强化安全生产责任意识,以"时时放心不下"的责任 感,防风险、保安全,全面深入彻底排查安全生产风险,堵塞安全漏 洞,确保全街经济社会大局稳定;要全面做好社会风险隐患排查工 作,各社区网格员深入细致摸排各类纠纷隐患,主动介入调解,帮助 化解纠纷;要提高政治站位,要利用好大、小喇叭,宣传标语、沿街商 铺的电子显示屏等宣传手段做好元宵节期间烟花爆竹禁燃禁放工 (通讯员 王延祥)

区公安分局组织特警队员在古城内全面巡逻

本报讯 春元宵佳节,古城张灯结彩,热闹非凡。为确保节日期 间台儿庄古城的安全与稳定,区公安分局组织特警队员在古城内全 特警们采用步巡与车巡相结合的方式,对重点区域、人 员密集场所进行重点巡查,不放过任何一个安全隐患。在巡逻过程 中,特警们还积极为游客提供帮助,解答疑问,展现出了良好的精神 此次元宵节古城巡逻,特警们用实际行动诠释 风貌和专业素养。 了责任与担当,为古城的居民和游客们营造了一个平安、祥和的节日 氛围,成为了古城元宵佳节一道亮丽的"警色"。 (记者 姜德宝)

农技专家"把脉问诊" 助力蔬菜抵御寒潮保丰收

本报讯 近日,区农业农村局邀请枣庄市农业农机技术推广中 心主任、高级农艺师杨宁深入田间地头,为种植户提供面对面、手把 手的技术指导,全力应对寒潮天气。

在台儿庄区邳庄镇蔬菜种植基地,农技专家仔细查看蔬菜叶片、 茎秆、根系等部位,对蔬菜的生长态势进行精准判断,针对不同蔬菜 品种的特点,专家们现场"把脉问诊",开出了一系列应对寒潮的"良

"针对这次低温寒潮天气,我们农民朋友们要做好以下这么几 点,首先要加固好棚体棚膜,避免棚膜被大风掀翻。第二要做好夜间 保温覆盖,利用保温被或者是一些辅助的增温措施。第三点,寒冷天 气要避免了一些农事操作,等低温寒冷天气过去之后,进行打叉、施 肥、喷药等等。"枣庄市农业农机技术推广中心高级农艺师杨宁介绍

下一步,台儿庄区农业农村局将持续关注天气变化,密切跟踪寒 潮对农业生产的影响,组织农技专家随时待命,为种植户提供全方位 的技术支持和服务。同时,加强与气象、应急等部门的沟通协作,及时 发布预警信息,指导农民做好防范应对。 (记者 **李 書**)